# 工作简报

第十五期(总第712期)

汕头职业技术学院

二〇二四年四月十七日

## 目 录

- 1. 我校首获斯维尔杯 BIM-CIM 创新大赛冠军
- 2. 我校教师喜获第二届广东省中小学生劳动教育基地说课比赛三等奖
- 3. 我校举办 2024 年校级学生暨教工篮球联赛开幕仪式
- 4. 我校顺利举行 2024 年大学生创新创业大赛

#### 我校首获斯维尔杯 BIM-CIM 创新大赛冠军

近日,由中国建设教育协会主办的第十五届全国高等院校学生"斯维尔杯"BIM-CIM创新大赛总决赛在长沙湖南大学落下帷幕,我校"朝惜"队摘得团体冠军。这次代表我校参赛的"朝惜"队由建设生态学院2021级工程造价专业蔡少斌、2022级建设工程管理专业莫宇升、蔡宇程、徐瑞欣、2022级工程造价专业梁艳婷五位同学组成,在专任教师张纯、徐绮扬和产业导师王金鹏、王超、纪雪峰等五位老师的悉心指导下,全体队员团结协作,发扬敢于拼搏、勇夺胜利的精神,最终一路过关斩将、突出重围,最终脱颖而出,荣获该专项专科组成绩全国第一,摘得桂冠。

本次大赛,吸引了来自全国 222 所院校的 525 支队伍报名参赛,经过校园选拔赛和全国评比,最终 270 支队伍的一千多名师生脱颖而出,晋级决赛。本次大赛围绕正向一体化 BIM、CIM 应用、数字建造与管理 BIM 应用、绿色建筑 BIM 应用、数字建筑碳排放计算与减碳设计等建筑数字化领域前沿赛道开展技能竞赛。参赛选手依次向评委老师们演示决赛作品,并就作品进行互动答辩,全面考核和展示考生的综合素质和职业技能,我校"朝惜"队全程表现出色,受到大赛组委会和评委们的充分认可,并获得了最高分。

这次比赛实现了"岗课赛证"融通,充分融入 1+X 建筑信息模型(BIM) 职业技能等级证书考核标准和住房城乡建设领域 BIM 应用专业技能证书 考核标准。参赛获奖学生可免试申请获取《1+X 建筑信息模型 (BIM) 职业技能等级中级证书》《住房城乡建设领域 BIM 应用专业技能证书》,实现"一赛双证"。

据悉,本次赛事分为个人赛和团队赛,个人赛已于今年4月份完赛。 在个人赛中,我校建筑工程相关专业学子们与来自全国400多所高校的 参赛选手同台竞技,荣获一等奖4项,二等奖12项,三等奖16项,成 绩斐然。通过参赛,锻炼提升了我校参赛学生的创新思维、团队协作能 力,加深了对建筑行业智能化发展的认知,对接了行业发展需求。同时 在本次比赛中建立校内外联合导师制度,为构建校企合作育人新模式积累了宝贵经验。近年来,我校坚持"以赛促练、以赛促建、以赛促学、以赛促改"的育才思路,将专业竞赛与专业培养目标、就业岗位需求相结合,进一步提升人才培养质量,取得了长足的进步。(生态建设学院)

#### 我校教师喜获第二届广东省中小学生劳动教育基地说课比赛三等奖

4月26日至4月28日,2024年第二届广东省中小学生劳动教育基地说课比赛在湛江市举行,来自全省各职业院校、劳动教育基地的78支教师队伍共164人参加现场决赛,我校文化旅游学院选报的作品《从绽放屋檐到闪耀课堂——潮汕嵌瓷的再创作》(主讲人:方枫钜)喜获三等奖。

此次我校参赛作品以学院许少鹏大寮嵌瓷技能大师工作室系列课程 为基础,参赛教师根据比赛规则要求的教材分析、学情分析、教学目标 及重难点、教法学法、教具学具、教学过程设计等环节重新组织说课内 容,重点突出新时代劳动教育创新性发展的实践路径,阐明如何引导学 生叩开劳动之门,礼赞劳动精神。

据悉,文化旅游学院自 2021 年 3 月承担"广东省中小学生劳动教育基地"建设任务以来,陆续与我市 27 所中小学签订合作协议,开发了潮汕工夫茶、潮绣、创意编织、印章镌刻技艺、潮汕嵌瓷等 10 门课程,已开展 49 场送教入校活动,多次获得媒体报道。 (文化旅游学院)

## 我校举办 2024 年校级学生 教工篮球联赛开幕仪式

5月9日下午,由校工会、体育运动委员会、体育工作中心主办, 艺术设计学院体育教研室承办的"2024年汕头职业技术学院学生 教工 篮球联赛开幕式"在校本部篮球场举行,学校党委委员,副校长林育青、 学校工会副主席郭永英、技能实训中心主任钱光健、保卫处处长孙越、 文化旅游学院党总支书记,院长黄小铭、艺术设计学院党总支书记,院 长周小酉、学校教务处副处长侯卫彪、二级学院专职副书记以及体育中 心全体教师出席此次开幕式。开幕式由体育教研室主任王腊姣主持,艺术设计学院院长周小酉致开幕辞,副校长林育青宣布学生暨教工篮球联 赛启动。

据悉,此次"学生 教工篮球联赛"赛程从 5 月 9 日至 6 月 13 日, 分为学生男子组(非体育专业、体育专业)、女子组(非体育专业三人 赛)及教工组三个组别进行竞赛,全校共有 16 支代表队,男女共计 240 余名运动员参赛。 (学校体育运动委员会)

### 我校 2024 年大学生创新创业大赛顺利举行

5月9日下午,学校学生工作处(学生就业指导中心)在校本部第 三实训楼青年创新创业基地举办 2024 年大学生创新创业大赛决赛。项目 指导老师和参赛团队成员计 170 余人参加。

本次决赛邀请人社部就业创业服务专家、汕头市众创职业培训学校校长陈大桐;广东省农村农业厅"头雁"项目导师、汕头市耕梦家园建设发展有限公司总经理李玲;深圳市指尖文化科技有限公司总经理冯福明;汕头市衡信财税咨询有限公司总经理翁丽璇;广东品智文化旅游发展有限公司副总经理纪少敏;汕头润茶空间创始人、茶觉文化创领人林静文,以及学校教学督导室主任卢旭锦、副主任吴斯莉,东墩校区教学管理科科长郑筠,教务处老师林琳等10人担任决赛评委。

大赛自今年3月份启动以来,通过团队申报,各二级学院初赛选拔推荐、校赛线上评审,创意赛道和青年红色筑梦之旅赛道共有24个项目进入决赛。在比赛现场,每个团队在7分钟时间内,从市场需求出发,从项目特点、产品技术、市场营销、财务分析、竞争风险、团队成员等方面,运用PPT、视频、创业产品实物等形式进行项目路演展示。在答辩环节,评委针对参赛项目在运营、团队管理、财务风险等领域提出问题,并根据团队答辩情况予以赋分。在所有团队完成答辩后,评委代表陈大桐、李玲分别就创意赛道和青年红色筑梦之旅赛道的团队表现进行了精彩点评。评委充分肯定了参赛团队的创新精神和创业热情,对参赛

项目选题方向予以高度评价,同时评委还鼓励参赛团队应在创业之前做好市场调研,根据市场需求寻找机遇和挑战。历过三个多小时的激烈角逐,创意赛道和青年红色筑梦之旅赛道各评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,以及优秀指导老师奖2名和项目优秀奖若干。

本次大学生创新创业大赛的成功举办,锻炼了我校师生的参赛备赛能力,展现了我校学子的创新创业风采。接下来,学生工作处(学生就业指导中心)将进一步依托青年创新创业基地,营造浓郁的创新创业氛围,为学校学生创业团队及青年创业者们提供一个更加广阔的舞台。

(学生工作处)